
La loi #PACTE
et sa réforme de

Transformation de votre PERCO Agrica Epargne

(PERECO) 

Support destiné à être présenté aux membres de votreCSE ou aux signataires  
de pour les informer des nouveaux avantages du PERCO et valider  
sa transformation en PER collectif.



Du PERCO au PERECO
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(1) La loi PACTE (Plan pour la Croissance et laTransformation des Entreprises ) n 2019-486 du 22/05/2019 complétée par n 2019-766 du 24 juillet 2019

Vous avez fait confiance à AGRICA EPARGNE pour 
vous accompagner dans la mise en place de votre 
politique sociale et nous vous en remercions. 

Avec le 
(PERCO) Agrica Epargne, vous avez décidé de mettre 
à disposition de vos salariés un  véritable outil de 

▪ Un revenu retraite supplémentaire pour vos 
salariés

▪ Une liberté de choix de gestion : libre ou pilotée

▪ Une liberté de choix de sortie : rente ou capital

▪ Des avantages fiscaux et sociaux pour votre 
entreprise 

Vous avez à présent la possibilité de venir renforcer 

Transformer votre PERCO en PER Collectif 
(PERECO), des nouveaux avantages
introduits par la loi #PACTE(1) :

▪ Une portabilité entre les différents produits 

▪ Une déductibilité possible des versements 

▪ Une levée du plafond (1/4 de la rémunération 

brute) sur les versements volontaires

▪



-ce qui change ?
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(1) La loi PACTE (Plan pour la Croissance et laTransformation des Entreprises ) n 2019-486 du 22/05/2019 complétée par n 2019-766 du 24 juillet 2019

Une réforme de Retraite ambitieuse

Avec la loi PACTE (1)

gagner en simplification. Depuis le 1er

identifiés par une appellation commune, le PER .

homogénéité de gestion et de fonctionnement 
transférabilité des avoirs (      ) 

et supplémentaire à votre PERCO actuel.

PERECO
Collectif

PERE-OB
Obligatoire

PERIN
Individuel

Ex PERCO Ex Article 83 Ex PERP / Madelin



-ce qui change ?
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Une réforme de Retraite ambitieuse

qui y sont versées :

VERSEMENTS VOLONTAIRES

COMPARTIMENT 1

VERSEMENTS EPARGNE SALARIALE

COMPARTIMENT 2

VERSEMENTS OBLIGATOIRES

COMPARTIMENT 3

ENTREPRISE

• Participation /  intéressement

• Abondement

Jours de congé / CET

Transfert des versements épargne salariale
PERECO

Transfert du  PERCO ancienne génération

EPARGNANT

• Versements volontaires

• individuelle PERIN ou 
ancienne génération PERP/Madelin

• Transfert des versements volontaires
PERECO

• T - vie (limité dans le 
temps)

SELON LE CAS :

ENTREPRISE OU SALARIÉ

Ce compartiment peut être directement  
alimenté par desversements  obligatoires  
(employeur  et/ou salarié), dans le cas 
spécifique regroupement » de 

ou
uniquement alimenté par le transfert 
individuel des versements obligatoires 

adhérer.



-ce qui change ?
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Une réforme de Retraite ambitieuse

Gestion libre : le mode de pilotage reste inchangé, la gamme de supports FCPE également,

Gestion pilotée : le profil « équilibré » devient sans autre choix explicite du titulaire le nouveau fléchage 
par défaut,

 La grille du profil « prudent » du PERCO 
Agrica Epargne actuelle a été modifiée pour 
une mise en conformité avec les disposition 
de la loi #PACTE(1),

 Les grilles des profils « équilibré » et 
« dynamique » restent quant à elles 
inchangées.
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(1) La loi PACTE (Plan pour la Croissance et laTransformation des Entreprises ) n 2019-486 du 22/05/2019 complétée par n 2019-766 du 24 juillet 2019



Quels avantages pour vos salariés ?
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Une plus grande liberté dans la 

UNE OPPORTUNITÉ DE DÉDUCTION FISCALE,
RÉSERVÉE À CERTAINS

DISPOSITIFS INDIVIDUELS

Le PERECO Agrica Epargne permet de bénéficier de
fiscal de déduction des versements volontaires de assiette de

sur le revenu(1).

1
UNE NOUVELLE  
OPPORTUNITÉ FISCALE

100 % des versements seront déductibles, contrairement aux  
versements dans produits dont estlimitée  
à la moyenne des versements 2018/2019 du fait de blanche.

DES TRANSFERTS FACILITÉS
ENTRE LES DIFFÉRENTS PRODUITS

RETRAITE

Par exemple, détenue sur un PERP peut venir se 
positionner sur le PERECO Agrica Epargne (ouinversement).

2

UNE DOUBLE OPPORTUNITÉ 2023  
SUR LE TRANSFERT VIE  
VERS UN NOUVEAU PER COLLECTIF

doublement de fiscal des rachats de contrat
vie détenues depuis plus de 8 ans pour les titulaires âgés de moins de  
57ans (soit 9 200 pour un célibataire et 18 400 pour un couple),

déductibilité de ces montants transférés de de sur le  
revenu(1).

(1) Dans la limite maximum de 10 % du revenu annuel N-1 du foyer fiscal (fixé a minima à un Plafond Annuel de la Sécurité Sociale PASS) et de 8 PASS, selon les informations propres à votre déclaration
sur le revenu n 2042 et selon les conditions définies sur le site : https://www.impots.gouv.fr/portail/particulier/epargne-retraite. En contrepartie de cet avantage fiscal à les sommes seront fiscalisées au
moment du retrait selon la réglementation en vigueur. Pour rappel, le plafond annuel non consommé calculé pour chaque membre du foyer fiscal est reportable les 3 années suivantes.

→

→

http://www.impots.gouv.fr/portail/particulier/epargne-retraite
http://www.impots.gouv.fr/portail/particulier/epargne-retraite


Quels avantages pour vos salariés ?
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Une plus grande liberté dans la 

LA FIN DU PLAFONNEMENT
DES INVESTISSEMENTS 
ANNUELS AUTORISES

Les versements volontaires sur le PERECO Agrica Epargne ne 
sont plus plafonnés au quart de la rémunération brute annuelle.

3

DEBLOCAGE ANTICIPE

Un 6e cas de déblocage anticipé est maintenant possible avec le 
PERECO Agrica Epargne.

4

UNE NOUVELLE

de
de sur le  revenu(1) a rendu incongru le plafonnement 

des sommes investies sur le PERECO.

(1) Dans la limite maximum de 10 % du revenu annuel N-1 du foyer fiscal (fixé a minima à un Plafond Annuel de la Sécurité Sociale PASS) et de 8 PASS, selon les informations propres à votre déclaration
sur le revenu n 2042 et selon les conditions définies sur le site : https://www.impots.gouv.fr/portail/particulier/epargne-retraite. En contrepartie de cet avantage fiscal à les sommes seront fiscalisées au
moment du retrait selon la réglementation en vigueur. Pour rappel, le plafond annuel non consommé calculé pour chaque membre du foyer fiscal est reportable les 3 années suivantes.

→

→

UNE NOUVELLE
OPPORTUNITE POUR DISPOSER DE SON 
EPARGNE

• il est dorénavant possible de demander le rachat de son épargne 
retraite avant échéance pour le motif de «
salariée

• le cas de déblocage lié à la résidence principale de « remise en état 
suite à une catastrophe naturelle

http://www.impots.gouv.fr/portail/particulier/epargne-retraite
http://www.impots.gouv.fr/portail/particulier/epargne-retraite


La fiscalité du PERCO Agrica Epargne
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Quels versements ? Quelle fiscalité ?

(1) Les versements sont déductibles de de sur le revenu (IR), dans la limite maximum de 10 % du revenu annuel N-1 du foyer fiscal (fixé a minima à un Plafond Annuel de la Sécurité Sociale - PASS) et de 8 PASS, selon les
informations propres à votre déclaration sur le revenu n 2042 et selon les conditions définies sur le site : www.impots.gouv.fr/portail/particulier/epargne-retraite.

Pour information, le plafond annuel non consommé calculé pour chaque membre du foyer fiscal est reportable les 3 années suivantes. En contrepartie de cet avantage fiscal à les sommes seront fiscalisées au moment du retrait
selon la réglementation en vigueur. Les versements non déduits de l'assiette de l'impôt sur le revenu (IR) à l'entrée, seules les plus-values sont fiscalisées à la sortie, selon la réglementation en vigueur. En de choix, les versements
déductibles seront appliqués, par défaut, selon la réglementation en vigueur.

(2) Selon les cas, ce compartiment est alimenté uniquement par transfert ou directement par des versements obligatoires.

(3) Y compris en cas de déblocage anticipé pour achat de la résidence principale. Pour les autres cas de déblocage anticipé le capital est exonéré seules les plus-values sont soumises aux Prélèvements Sociaux (17,2 %).

(4) Prélèvement Forfaitaire Unique : 30 % maximum (17,2 % de Prélèvements Sociaux et 12,8 % de Prélèvement Forfaitaire (selon option du titulaire).

(5) CSG/CRDS au taux en vigueur.

(6) Les sommes perçues dans le cadre rente viagère à titre gratuit (RVTG) demeurent assujetties au régime fiscal et social des pensions de retraite, plus sur le site : https://www.service-public.fr/particuliers/vosdroits/F415.

(7) Les sommes perçues dans le cadre rente viagère à titre onéreux (RVTO) sont partiellement imposées à l'IR et aux prélèvements sociaux selon le barème progressif applicable aux RVTO, plus sur le site :
https://www.service-public.fr/particuliers/vosdroits/F3173.

Compartiment 1

VERSEMENTS VOLONTAIRES DE (1)

Compartiment 2
ÉPARGNE SALARIALE

(participation, intéressement, abondement,  
CET, jours de repos non pris)

Compartiment 3

VERSEMENTS OBLIGATOIRES
(employeurs et salariés) (2)

FISCALITÉ À (1) 

Revenu CSG au taux en vigueur (9,7%) CSG au taux en vigueur (9,7%)

SORTIE Capital ou Rente ou Capital 
fractionné ou mixte

Capital ou Rente ou Capital 
fractionné ou mixte

Capital ou Rente ou Capital fractionné 
ou mixte

Rente viagère uiquement

FISCALITÉPOUR  
UNE SORTIE EN  
CAPITAL

Sur le capital(3) :
Sur le capital :

prélèvements sociaux

Sur le capital :

prélèvements sociaux

N/ASur les plus-values :
Soumises au PFU(4) (ou option 
barème progressif impôt) et 
prélèvements sociaux(5) (17,2%)

Sur les plus-values :
Soumises au PFU(4) (ou option 
barème progressif impôt) et 
prélèvements sociaux(5) (17,2%)

Sur les plus-values : soumises aux 
prélèvements sociaux(5) (17,2%)

FISCALITÉ POUR
UNE SORTIE ENRENTE

Soumis au régime fiscal de la Rente 
Viagère à Titre Gratuit (RVTG)(6) 

Soumis au régime fiscal de la Rente 
Viagère à Titre Onéreux (RVTO)(7) 

Soumis au régime fiscal de la Rente 
Viagère à Titre Onéreux (RVTO)(7) 

Soumis au régime fiscal de la Rente 
Viagère à Titre Gratuit (RVTG)(6) 

http://www.impots.gouv.fr/portail/particulier/epargne-retraite
https://www.service-public.fr/particuliers/vosdroits/F415
https://www.service-public.fr/particuliers/vosdroits/F3173
http://www.service-public.fr/particuliers/vosdroits/F3173


Les étapes de la transformation
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à ces nouveaux avantages ne sera possible transformation de votre PERCO en PER 
collectif (PERECO), soit après :

 information/consultation du CSE/CE,

Et

 information de des bénéficiaires au sein de (1).

2 procédures sont envisageables

- Procédure simplifiée (solution encouragée par les pouvoirs publics) (1)PROCÉDURE 1

Etape 1 Etape 2 Etape 3 Etape 4 Etape 5 Etape 6

PROCÉDURE 
SIMPLIFIÉE

VOUS
SÉANCE DU CSE

OÙ LE SUJET  
EST PRÉSENTÉ

AVIS POSITIF
DUCSE PERECO

Possibilité nouvelle
de faire des 
versements

déductibles  du 
revenu imposableAGRICA 

EPARGNE

RÉCEPTION DU 
FORMULAIRE
de demande de 
transformation

ACTIVATION  DU 
NOUVEAU  PER 

COLLECTIF

INFORMATION  
OBLIGATOIRE  

DES 
SALARIÉS(1)(2)

(1) Disposition obligatoire prévue dans n 2019-766 du 24 juillet 2019.
(2)



Les étapes de la transformation

(Etape 4), il est donc nécessaire que :

Le CSE valide le projet de transformation,

Le formulaire de demande de transformation joint soit complété et retourné à AGRICA 
info@agricaepargne.com,

2 procédures sont envisageables

- Procédure simplifiéePROCÉDURE 1

10

En retour : 

versements déductibles.

mailto:info@agricaepargne.com


Les étapes de la transformation
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soit après :

 signature (1) avec le CSE/CE, les représentants des Organisations Syndicales présentes dans 
,

Et

 information de des bénéficiaires au sein de (2).

PROCÉDURE 2

2 procédures sont envisageables

- Procédure par avenant

(1) Dans ce cas, à AGRICA EPARGNE.
(2) Disposition obligatoire prévue dans n 2019-766 du 24 juillet 2019.
(3)

Etape 1 Etape 2 Etape 3 Etape 4 Etape 5

PROCÉDURE 
PAR

AVENANT

VOUS
SIGNATURE

PERECO
Possibilité nouvelle

de faire des 
versements

déductibles  du 
revenu imposableAGRICA 

EPARGNE
TRANSMISSION 

ACTIVATION  DU 
NOUVEAU  PER 

COLLECTIF

INFORMATION  
OBLIGATOIRE  

DES
SALARIÉS(2) (3)



Les étapes de la transformation
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PROCÉDURE 2

2 procédures sont envisageables

- Procédure par avenant

(Etape 3), il est donc nécessaire que :

Une copie soit adressée à AGRICA EPARGNE, accompagnée du formulaire de demande 
info@agricaepargne.com,

En retour : 

versements déductibles.

mailto:info@agricaepargne.com


Sous réserve de toute évolution législative.

•Ce document et les informations contient sont à destination  
exclusive des entreprises. Ne convient pas au particulier.

Le présent document contient des informations purement indi-
catives et aucune valeur contractuelle. Il ne saurait engager
la responsabilité ÉPARGNE de quelque manière que
ce soit. Pour vous assurer des règles en vigueur en matière de
fiscalité, il est impératif de consulter sur le site impots.gouv.fr.
Les éléments sur lesquels le présent contenu a été rédigé sont
donc susceptibles de varier à tout moment. AGRICA ÉPARGNE
se réserve donc la possibilité de modifier le présent contenu à
tout moment et sans préavis en fonction notamment de
législative et règlementaire.

AGRICA ÉPARGNE Filiale des Institutions de prévoyance membres
SAS au capital social de 3 000 000 - RCS Paris 449 912 369 Société de

gestion de portefeuille agréée par n GP 04 005 Siège social : 21, rue de
la Bienfaisance 75382 Paris Cedex 08 Tél. : 01 71 21 60 78 - Fax : 01 71 21 60 42
www.agrica-epargnesalariale.com

Du fait de leur simplification, les informations ci-dessus sont
inévitablement partielles ou incomplètes, sans valeur contrac-
tuelle. Elles complètent, sans substituer, les informations et
documents réglementaires tenus à votre disposition sur simple
demande auprès ÉPARGNE. Elles ne sauraient vous
dispenser de votre propre analyse juridique sur les textes régle-
mentaires qui vous seraientapplicables.

Ces informations ne constituent ni un conseil juridique, financier  
ou de toute autre nature, ni une recommandation.

Ce document peut contenir des informations émanant de tiers
pas au groupe AGRICA (« Contenus des Tiers »). Les

Contenus des Tiers ne sont communiqués titre
(illustration, comparaison ou autre ). Toute opinion ou recomman-
dation issue des Contenus des Tiers émanent exclusivement de
ces tiers, leur reproduction ou utilisation par AGRICA ÉPARGNE
ne constitue en aucun cas une approbation implicite ou explicite
par AGRICA ÉPARGNE.

Réalisé à partir de la loi PACTE (n 2019-486 du 22 mai 2019) et  
de (n 2019-766 du 24 juillet 2019) portant réforme  
de retraite.

http://www.agrica-epargnesalariale.com/


AGRICA ÉPARGNE  
PARTOUT EN FRANCE

Votre conseiller commercial  

est toujours disponible pour faire  

le point sur votre situation ou vous  

apporter de nouvelles solutions en

besoins.  

Vous souhaitez un bilan personnalisé?

Trouvez votre conseiller  

proche de chez vous sur

www.agrica-epargnesalariale.com

http://www.agrica-epargnesalariale.com/

